

Беломорская трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 1 (1813) ЧЕТВЕРГ, 6 января 1944 г. 14 год издания
Выходит один раз в неделю

Дадим стране в 1944 году 40 тысяч центнеров рыбы

Прошёл 1943 год — год славных великих побед на фронте и в тылу. Наступил новый, 1944 год.

Первые дни 1944 года ознаменованы замечательными успехами советских войск в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. На прошлой неделе доблестные войска Красной Армии продолжали успешное наступление на Украине и западнее Невеля и освободили сотни населённых пунктов и в их числе города Новоград-Волынский, Белая Церковь.

Миллионы тружеников советского тыла вступили в 1944 год полные сил и энергии сделать всё для достижения окончательной победы над врагом. В стране с новой силой развертывается социалистическое соревнование. В новогоднем рапорте на имя товарища Сталина трудающиеся Свердловской области обязуются в 1944 году повысить производительность труда не менее, чем на 20 процентов и добиться, чтобы все отрасли промышленности, все предприятия области успешно выполнили и перевыполнили государственные планы.

Такими же стремлениями, как и уральцы, живут трудающиеся нашего района, весь советский народ.

Сегодня мы публикуем письмо рыбаков колхоза имени Калевала. Замечательную инициативу проявили юковские колхозники. Они первыми подняли знамя социалистического соревнования за успешное выполнение плана рыбодобычи в 1944 году. Юковские рыбаки обязались выловить за год на каждого рыбака в Белом море по 100 центнеров и в Баренцевом море по 120 центнеров рыбы и призывают последовать их примеру всех рыбаков и рыбачек нашего района.

Почин юковских рыбаков и ценен именно тем, что он с первых дней нового года кладёт начало организованной борьбы рыбаков и рыбачек нашего района.

Дадим фронту, стране в 1944 году 40 тысяч центнеров рыбы!

ЕСТЬ ПЕРВЫЕ ТРИ ТОННЫ!

Рыбаки колхоза имени Калевала приступили к выполнению своих обязательств

ЮКОВО, 5 января. С большим подъёмом прошло собрание рыбаков и рыбачек в юковском колхозе имени Калевала, на котором были приняты, публикуемые сегодня в «Беломорской трибуне», обязательства по успешному выполнению плана рыбодобычи в 1944 году.

Работа рыбаков в первые дни нового года показывает, что юковские колхозники и колхозницы полны решимости во чтобы то ни стало выполнить принятые на себя высокие обязательства.

За первые четыре дня нового года юковские рыбаки выловили свыше 8-х тонн рыбы. За это же время звено тов. Носова выловило 1443 килограмма рыбы, в том числе 700 килограммов рыбы выловлено только за один день — 4 января. Звено тов. Мартынова выловило 826 килограммов и звено К. П. Сопуцкова — 721 килограмм.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ

Обращение

рыбаков и рыбачек колхоза имени Калевала, Сумского сельсовета
Ко всем рыбакам и рыбачкам Беломорского района

Дорогие товарищи!

Мы, рыбаки и рыбачки колхоза имени Калевала в 1943 году преподнесли замечательный подарок нашей славной Родине, героической Красной Армии. Воодушевлённые успехами на фронте, своей самоотверженной работой на лову мы в 1943 году выполнили план рыбодобычи по Белому и Баренцовому морям на 202 процента и дали стране 953 центнера высокосортной рыбы сверх плана.

Многие наши рыбаки в 1943 году показали высокие образцы работы. Например, звено Кузьмы Петровича Сопуцкова, промышляющее на Белом море, выловило на каждого рыбака по 111,5 центнера рыбы. Звено Алексея Захаровича Мартынова выловило по 105 центнеров рыбы. Рядовые рыбачки Мария Зосимовна Абрамова и Анна Логиновна Антипина выловили по 111,5 центнера.

Но было бы неправильно успокаиваться на достигнутых успехах. В своём докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин сказал, что война идёт к окончательной развязке, что день нашей победы приближается. Одновременно с этим товарищ Сталин предупреждает советских людей, что сейчас нельзя успокаиваться на достигнутых успехах, что победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоенность.

В ответ на призыв товари-

ща Сталина мы рыбаки и рыбачки колхоза имени Калевала включаемся в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана рыбодобычи 1944 года и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Обязуемся выловить рыбы за год на каждого рыбака, промышляющего в Баренцевом море по 120 центнеров и в Белом море не менее 100 центнеров. В целом наш колхоз обязуется в 1944 году

дать сверх годового плана 790 центнеров рыбы, а также перевыполнить план по сбору водорослей и заботу морского зверя.

2. План вылова рыбы 1 квартала 1944 года обязуемся выполнить на 2 месяца раньше срока, — к 1 февраля, а принятые годовые обязательства — к дню Сталинской Конституции.

3. Своевременно подготовимся к весенне-летней пуще.

Всю подготовку обязуемся закончить к 20 апреля с. г. 4. Подготовляясь к весенне-летней пуще, мы не ослабим темпов на лову. Установим систематический контроль за движением рыбы, используем на лову не только мережи, но и все орудия лова, будем систематически осматривать их и производить обязательную просушку всех орудий лова.

5. Путём хорошего ухода и бережливого отношения добьёмся в течение года снижения износа орудий лова на Баренцевом море не менее

чем на 55 процентов, а на Белом море не менее 20 процентов.

6. Будем систематически обучать рыбакскому делу молодёжь, для чего будем проводить лекции знатных рыбаков колхоза молодым рыбакам по правилам сооружения орудий лова, технике лова и по другим вопросам.

7. Сдать выловленную рыбу государству на 96 процентов первым сортом.

8. Вызываем на социалистическое соревнование рыбаков и рыбачек колхоза «Восход».

Товарищи рыбаки и рыбачки Беломорского района! Шире развернём социалистическое соревнование между бригадами, звенями и колхозами. Ни одного рыбака и рыбачки вне соревнования!

Все наши силы на поддержку героической Красной Армии и нашего славного Военно-Морского флота!

Да здравствует Красная Армия и ее великий полководец Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению собрания рыбаков и рыбачек колхоза имени Калевала подписали: КОРЬКОВ Фёдор Фёдорович — председатель колхоза, СОПУЧКОВ Кузьма Петрович — звеньевой, МАРТЫНОВ Алексей Захарович — звеньевой, МАКСИМОВ Фёдор Степанович — звеньевой, АБРАМОВА Мария Зосимовна — рыбачка, АНТИПИНА Анна Ивановна — рыбачка, АНДРОНОВ Петр Леонтьевич — рыбак, МАРТЫНОВА Анна Алексеевна — рыбачка, СОПУЧКОВА Мария Ивановна — звеньевая, НОСОВ Василий Лукич — зверобой, КЛИКАЧЕВ Григорий Яковлевич.

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за неделю с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление на ЖИТОМИРСКОМ направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боёв, к исходу 29 декабря продвинулись вперёд от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боёв наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городом и крупной железнодорожной станцией ЧЕРНЯХОВ, городом и железнодорожной станцией СКВИРА. Враг понёс большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важный железнодорожный узел КАЗАТИН, город ВОЛОДАРСК-ВОЛЫНСКИЙ и город ЧЕРВОНОАРМЕЙСК. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много миномётов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием.

31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом

ЖИТОМИР. В боях за Житомир наши войска нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2-го января советские части, успешно продвигаясь вперёд, заняли ряд населённых пунктов и железнодорожных станций. Только за 2-е января истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортёров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 17 бронетранспортёров, 60 орудий, более 200 пулемётов, 580 автомашин, 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января танковые соединения и пехота

штурмом овладели городом НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи.

На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточённых четырехдневных боёв, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населённых пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — ЛУЧИНЫ, РУЖИН, БАРАЩИ, МАРХЛЕВСК, ТРОЯНОВ, ОЛЕВСК, ЭМИЛЬЧИНО, БАРАНОВКА, ДЗЕРЖИНСК, районные центры Винницкой области — ПОГРЕБИШЕ, САМГОРОДОК, ПЛИСКОВ и районные центры Киевской области — ВОЛОДАРКА, ГРЕНЕВКА, ТЕТИЕВ и СТАВИЩЕ.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов и перерезали шоссе Витебск—Орша.

В излучине ДНЕПРА, западнее города ЗАПОРОЖЬЕ, наши войска, в результате наступательных боёв, овладели рядом населённых пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области ТОМАКОВКА.

В районе НЕВЕЛИ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли свыше 300 населённых пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железнодорожную дорогу Великие Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 121 самолёт противника. (ТАСС)

По - боевому подготовимся к весеннему севу!

В колхозе „Беломор“ неблагополучно

НЮХЧА, 4 января (наш корр). Колхоз „Беломор“ слабо готовится к весенне-посевной. Особенно отстает вывозка навоза, план выполнен всего лишь на 25 процентов.

Не блещет дело и с заготовкой и особенно с вывозкой кольев и жердей. Например, бригада К. Кирияновой, которая должна заготовить и вывезти 2000 жердей и одну тысячу кольев, до сих пор не вывезла ни одного кола.

Слабый ход вывозки удобреций, кольев и жердей в правлении колхоза обясняют нехваткой лошадей. С этим доводом можно согласиться, — лошадей в колхозе действительно не хватает. Однако правление колхоза, бригады кроме разговоров о недостатке лошадей, других мер не принимают.

Неблагополучно в колхозе „Беломор“ и с хранением семенного картофеля. Вследствие того, что овощехранилище здесь не соответствует своему назначению семенной

картофель сейчас хранится в подвалах на квартирах у колхозников. Многие подвалы для хранения картофеля не приспособлены (плохо утеплены) поэтому при первом же сильном морозе, картофель помёрзнет.

Еще хуже идёт заготовка верхушек картофеля. Заготавливают верхушки только две бригады — Карельской и Редькиной, — которые заготовили 368 килограммов. Другие бригады к этой работе ещё не приступили.

Слабо идёт и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. К 1 января было отремонтировано только 15 плугов.

Мы считаем, что правление колхоза „Беломор“ и исполнком Нюхотского сельсовета должны принять срочные меры по управлению положения с подготовкой к весенне-посевной. Терпеть отставание подготовительных работ к весеннему севу в Нюхче дальше не возможно.

С. Филина.

ПИСЬМА ЗЕМЛЯКОВ-ФРОНТОВИКОВ

Комсомольцам Колежемского лесопункта

Дорогие товарищи! Вы направили меня в ряды Военно-Морского флота защищать нашу любимую мать-Родину.

Как воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола и как молодой краснофлотец даю Вам клятву быть дисциплинированным бойцом и отличником боевой и политической подготовки. В совершенстве овладею своим боевым оружием и в короткий срок почерпну как можно больше знаний в военном деле, чтобы беспощадно и наверняка быть кро-

вожданную фашистскую нечисть.

Товарищи комсомольцы! Я призываю вас, как передовых бойцов трудового фронта, еще больше работать в тылу. Давайте стране, фронту больше леса, показывайте героизм и самоотверженность в труде. Это будет лучшая помощь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Прошу вас, товарищи, ответить мне о своей работе.

С комсомольским приветом В. И. Ипатов.

Полевая почта 40800

Друзьям и товарищам

Новогодний боевой привет с фронта, вам, дорогие друзья, по учёбе в Беломорской средней школе!

Война разбросала нас по всей стране. Очень хочется иметь переписку, но незадолго ни одного вашего адреса. Поэтому, может быть, через районную газету вы узнаете обо мне и сообщите весточку о себе.

С 1939 года я не живу в Беломорском районе. Как только окончил 10 классов школы сразу же ушел в ряды Красной Армии.

За дни войны я прошел суровую школу, был во многих боях, участвовал в обороне Сталинграда. За боевые действия на фронте награжден Орденом „Красная звезда“ и медалью „За оборону Сталинграда“.

Жду от вас писем, дорогие товарищи!

С фронтовым приветом В. П. Давыдов.

Полевая почта 18951.

Моим землякам

Здравствуйте дорогие земляки колхозники, колхозницы и трудовая интеллигенция села Нюхча! Шлю Вам свой пламенный боевой гвардейский привет с фронта и поздравляю Вас с новым, 1944 годом!

Дорогие земляки! 1944 год будет годом окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Залогом этому является победоносное наступление наших войск на решающих участках фронта и ваша беззаветная работа в тылу на помощь Красной Армии.

Товарищи, придет день, когда мы встретимся с Вами и отпразднуем нашу победу над фашизмом. Этот день не за горами!

С приветом ваш земляк Александр Васильевич Поташев.

Полевая почта 08256 — А.

М. ИСАКОВСКИЙ

НОВОГОДНИЙ ТОСТ

Друзья мои и весь народ,
Поднимем этот тост
За новый год, что к нам идет,
За наш победный рост;

За тех, чья грозная рука
Врагов нещадно бьет,
За тех, кто иначе у станка
Оружие кует;

За тех, кто каждую весну
Готовит урожай,—
За всех людей, за всю страну,
За весь великий край;

Засвет, что светит всей земле,—
За красную звезду,
И за того, кто там — в Кремле—
Бессменно на посту.

В суровый день, в суровый час,
Когда идет война,
Одно желание у нас
И цель у всех одна:

Чтоб иенавистного врага
Стереть с лица земли,
Чтоб навсегда его снега
В сугробах погребли;

Чтоб он холодною зимой
Без троп и без дорог
Бежал, конец почум свой,
И чтоб уйти не мог;

Чтобы вовек не увидал
Он дома своего,
Чтоб этот год повсюду стал
Последним для него;

Чтоб отдохнула вся земля
От грохота атак...
Поднимем тост, мои друзья,
Чтоб это было так! —

Поднимем тост на новый год,
За жизнь на много лет
И за того, кто нас ведет
Дорогою побед!

Благородный поступок колхозницы Пискаревой



Осенью 1941 года гитлеровские банды ворвались в деревню Баталы Знаменского района, Смоленской области. Тяжело раненный комиссар артиллерийского полка передал на хранение колхознице Ольге Филипповне Пискаревой боевое знамя. Гитлеровцы грабили, обыскивали дома и погреба, искали красноармейцев и большевиков. Ольга Филипповна обернула знамя вокруг тела и несколько часов хранила его так. Следующей ночью она бережно уложила его в ведро и зарыла в сухую землю.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли невестку Пискаревой за то, что ее муж находился в Красной Армии, расстреляли племянника, а затем схватили ее мужа.

Зверства немцев не испугали преданную дочь русского народа. Она сохранила святыню полка и выполнила наказ комиссара. Когда части Красной Армии освободили от гитлеровских бандитов деревню Баталы — Ольга Филипповна передала знамя полка командованию Красной Армии.

Правительство высоко оценило патриотический подвиг колхозницы Пискаревой — она награждена орденом Красного Знамени.

На снимке: О. Ф. Пискарева.
Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Районная конференция учителей

4 января в Сумпосаде состоялась районная конференция учителей, которая обсудила работу школ за первое учебное полугодие и наметила задачи на второе полугодие. С докладом по этому вопросу выступила заведующая РОНО тов. Шейгал.

Присутствующим на конференции учителям заведующий отделом пропаганды и агитации РК КП(б) тов. Игнатьев прочитал доклад о текущем моменте.

Перевыполнены план

Успешно завершил план IV квартала 1943 года разнотипом комбинат где директором тов. Григорьев. Предприятие выполнило план на 101,2 процента.

Особенно хорошо работал комбинат в декабре. В социалистическом соревновании первенство завоевали мастера сапожного цеха Куккарин и Сюкалов, швейного цеха Щеголева, Мухина, Ярвинен, Колесова и Григорьева.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ПАРТИЗАН

На всех военно-учебных пунктах Беломорского района обсуждалось письмо партизан отряда, где командиром тов. К.

В ответ на обращение народных истителей, бойцы военно-учебного пункта, где начальником тов. Мастафонов, обязались хорошо научиться ходить и воевать на лыжах, в совершенстве овладеть ручной гранатой и искусством штыкового боя, перевыполнять производственные планы и активно участвовать в общественно-политической работе.

Я. Едемский.

СОВЕТЫ НАСЕЛЕНИЮ

Удёбный лов наваги

(Рассказ старого рыбака с. Вирма П. Р. Калинина)

занимаюсь давно, с малолетства. Поэтому по опыту знаю, что самое хорошее время для удёбного лова наваги — это осенью сразу же, как только на море появится тонкий лёд. Можно и нужно удить навагу зимой, когда лёд толстый.

Навага на удочку ловится в любое время суток — днем и ночью, в период отлива.

Место для лова выбирается как можно ближе к берегу, при полном приливе так, чтобы глубина воды на месте лова была 1—1,5 метра. Для этого первую прорубь надо сделать у самого берега и начать удить, а затем, — как только начнется отлив и до тех пор пока он продолжается, — постепенно передвигаться от берега в сторону моря и делать новые проруби. Каждая новая прорубь должна обязательно делаться так, чтобы глубина воды в ней была равна 1—1,5 метрам т. е. такой же, какой она была в проруби у берега.

Выбирать место для лова лучше всего там, где на дне моря растет много морской травы. Надо также смотреть и за тем, чтобы во время лова грузиво не спускалось до самого дна, а было всегда на высоте от дна равной немногим больше длины тонек".

Удёбный лов требует большой усидчивости. Лично я за 5-6 часов вылавливаю до 10 килограммов крупной наваги. Поэтому пробыть лишний час на лову, должно быть основной заповедью каждого удёбщика.

Организуя удёбный лов наваги, мы даем стране, Красной Армии дополнительную тысячи центнеров высококачественной рыбы.

Все выходите на удёбный лов наваги!

Обзор международных событий

Невесело встретила новый бочих и служащих Германии год гитлеровская Германия. „Дни, переживаемые нами, окутаны чёрными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжёлым годом“, — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищает советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налётов на гитлеровские города и военные объекты немцев оккупированных стран. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и передать суду свыше 1000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных ра-

Л. Волынский.

Ответственный редактор В. ГОРЕВ.